

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2021年8月 4 897001 360013  
15 星期日 辛丑年七月初八 十六歲  
大致多雲 驟雨雷暴  
氣溫27-32℃ 濕度70-95%  
港字第26073 今日出紙2疊5大張 港幣10元

文匯報 | 香港仔  
**爆料專線**  
(852) 60668769  
60668769@wenweipo.com

## 美返港坐完7天「疫監」後驗出變種株 曾遊走港島多區

# 防輸入一鬆即漏 確診備播6日毒

### 抗擊 新冠肺炎

香港重新劃分各地防疫風險級別，並對已接種疫苗的海外抵港者縮短檢疫期（高危地區除外）的措施實施不足一周，即出現「走漏」個案。一名38歲外傭本月初由美國返港，由於已完成接種兩劑疫苗且抗體檢測呈陽性，抵港後僅在指定酒店隔離檢疫7天。在坐完「疫監」後，她先後到赤柱、灣仔、跑馬地各區遊走共6天，至昨日確診帶有L452R變異病毒株，且病毒量高。據悉，衛生防護中心轄下科學委員會明日會開會研究調整酒店檢疫期。有專家昨日在接受香港文匯報訪問時直言，接種疫苗後縮短檢疫期的安排完全沒有科學根據，令人更擔憂的是該外傭在社區「播疫」多天，倘出現三代傳播，隨時爆發第五波疫情。

●香港文匯報記者 文森



●確診外傭到訪過的赤柱廣場，昨日有流動採樣車為市民現場採樣檢測。 ●香港文匯報記者 攝

香港昨日新增兩宗確診個案，包括該名38歲外傭。她今年4月先後在港接種兩劑復必泰疫苗，6月18日離港到美國，本月1日搭乘國泰航空CX883航班返抵本港。上月27日，她在回港前在美國化驗所抽取血液樣本，經當地化驗所送到本港政府認可化驗所檢測，顯示抗體呈陽性，更先後在香港及美國均通過病毒檢測。

### 病毒量甚高傳染力高

該外傭完成接種兩劑疫苗且有抗體，根據新的入境檢疫安排，抵港後只須在指定酒店檢疫7天。當她完成酒店檢疫後便返回赤柱村道一間獨立屋「自我監察」，其間能自由進出社區，包括到赤柱廣場的3hreesixty超市、灣仔八方雲集鍋貼水餃專門店、入境事務大樓及黃泥涌峽道的香港網球中心等（見表），並曾乘搭40號專線小巴和城巴260號巴士。

日前，她根據規定在抵港第12天抽取

樣本，被發現帶有L452R變異病毒株，其CT值僅16.5，即病毒量甚高，傳染力亦高。特區政府宣布將患者過去6天到過的處所納入強檢公告，包括交通工具乘客，必須在今日內接受檢測。

政府專家顧問、中大呼吸系統科講座教授樹昌昨日接受電台訪問時表示，該個案反映7天檢疫期並不足夠，中風險地區抵港人士就算已打疫苗及有抗體，檢疫期亦應延長至14天。

他透露，由於近期不少個案也已打針仍染疫，科學委員會將於明日開會檢視相關數據，包括患者抗體水平等，研究是否調整酒店檢疫期。

### 專家憂爆第五波疫情

呼吸系統專科醫生梁子超昨日接受香港文匯報訪問時指出，該名外傭病毒量高，且進入社區6天後才初步確診，存在播疫風險，令人擔心6天時間內，社區或已出

現三代傳播，特區政府須加快追蹤工作。「之前社區發現變種病毒個案，未有爆發只是好彩，但不可有僥倖心理，如果病毒已傳播三代以上，現有追蹤工作難以追查，隨時會爆發第五波疫情。」他認為，一旦出現爆發，特區政府須立即收緊防疫措施，包括停止一切大型和高風險的活動。

梁子超更直言，接種疫苗可縮短檢疫期的安排根本並無科學根據，接種疫苗不但不能預防感染Delta變種病毒，亦未能降低病毒量以減少傳播風險，如美國麻省一個小鎮的數據顯示，已打針的確診者的病毒量與未打針患者相若。

他要求特區政府立即取消縮短檢疫期的安排，若有符合縮短檢疫期資格的入境者仍在酒店檢疫，應即時延長他們檢疫期，就算一些入境者已完成檢疫進入社區，也要考慮是否召回繼續檢疫，如已抵港14天則可加密病毒檢測，以堵塞檢疫漏洞。



●香港文匯報一個月曾提醒政府防輸入不可鬆懈，防止爆發第五波疫情。

### 過去半個月美國輸入確診個案

日期	個案宗數	打針情況
8月14日	2	均已打復必泰
8月13日	1	已打科興
8月10日	1	已打復必泰
8月8日	1	已打復必泰
8月7日	3	2人打復必泰，1人打科興
8月6日	1	已打復必泰
8月5日	1	已打復必泰
8月4日	1	未打針
8月2日	1	已打復必泰
8月1日	1	已打復必泰
7月30日	1	已打復必泰

總數：14宗(佔總宗數29.2%)

整理：香港文匯報記者 文森

## 專家議員促列美為高風險區



美國爆發Delta變種病毒疫情，每日有十多萬宗新增確診個案，惟特區政府上周一（9日）重新劃分各地的疫情風險級別，美國由B組（高風險地區）劃為新制下的「中風險」組別，即美國抵港者若已打針及有抗體，檢疫期減至7天。香港文匯報昨日統計發現，過去半個月累計有14宗病例由美國輸港，佔總確診輸入個案近三成。政府專家顧問及立法會議員均認為，特區政府有必要將美國納入高風險地區，即只容許香港居民由美國返港，並將檢疫期延長至21天。

### 半月近三成確診者由美抵港

過去半個月來，香港共錄得48宗確診個案，其中近三成即14名確診者由美國抵港。除一人未有接種疫苗外，其餘13人均已在港或美國完成接種兩劑疫苗（見表）。

政府專家顧問、中大呼吸系統科講座教授樹昌昨日接受電台訪問時指出，不少輸入個案來自美國，特區政府有必要將美國由中風險組別調升至高風險，返港的香港居民無論有否接種疫苗及有否抗體，檢疫期也要延長至21天，避免有個案流入社區。

立法會衛生事務委員會主席葛珮帆昨日致函食衛局局長陳肇始，指美國

新冠疫情持續蔓延，7日確診平均數達11.3萬宗，而一名美國回港外傭更驗出有L452R變異病毒，凸顯政府將檢疫期減至7天，對社區造成極大風險，故要求政府盡快把美國列為高風險地區，及盡快提高其他疫情嚴峻的中風險地區防疫級別，和延長來自中風險地區入境者的檢疫期。

### 檢疫期須21天不應減至7天

「實政圓桌」立法會議員田北辰亦在facebook撰文批評，在變種病毒肆虐下，就算完成接種兩劑疫苗並有抗體也不應將檢疫期縮至7天，又強烈要求將美國改列為高風險地區。

●香港文匯報記者 文森



●確診外傭曾光顧的灣仔道八方雲集鍋貼水餃專門店。

### 確診外傭行蹤

- 4月7日及28日 在港先後接種兩劑復必泰疫苗
  - 6月18日 離開香港前往美國
  - 7月29日 回港前，在美國檢測呈陰性，並持有抗體測試陽性證明
  - 8月1日 搭乘國泰航空CX883航班抵港，在機場檢測呈陰性
  - 8月1日至7日 在酒店隔離檢疫，完成7天檢疫後返回赤柱村道的獨立屋
  - 8月8日 乘搭40專線小巴往銅鑼灣，光顧灣仔道八方雲集鍋貼水餃專門店後，搭小巴返赤柱
  - 8月9日 到赤柱廣場3hreesixty超市
  - 8月12日 抵港第12天到檢測中心採樣，晚上到黃泥涌峽道香港網球中心
  - 8月13日 上午乘搭260路線巴士到灣仔入境事務大樓3樓辦理手續，同日被通知初確
  - 8月14日 正式確診，驗出帶有L452R變異病毒株
- 整理：香港文匯報記者 文森

## 涉買「毒魚」同批貨 部分魚檔續營業

香港文匯報訊（記者 邵昕）本港日前首次在進口冰鮮魚類及包裝樣本中驗出新冠病毒，涉事的印尼進口冰鮮魚類，除了被分銷到最早揭發事件的土瓜灣街市「華記鮮魚」外，灣仔街市、北河街街市、藍田德田街市、元朗同益街市也有4個魚檔曾入貨，所有魚檔的員工和顧客被要求強制檢測，但昨日仍有部分涉事魚檔繼續營業。專家認為，有關魚檔或有環境污染，政府必須勒令停業，以截斷傳播鏈。

### 檔主須強檢 員工僅驗核酸

涉事魚檔之一的灣仔街市「黃國記海鮮」

昨日繼續營業，店員透露生意或多或少受到影響，又表示除了老闆要接受強制檢疫，其他員工只需接受核酸檢測，「就好像平時那樣，做好消毒、清潔。」

### 冰鮮魚抽查 五日才知結果

另一間位於北河街街市「振輝鮮魚」由兩個檔戶分租營運，其中賣淡水活魚的部分繼續營業。魚檔檔主許女士表示，魚檔已經轉換所有包裝，自認為乾淨、無播疫風險。附近其他魚檔亦繼續營業。到北河街街市買艇的郭小姐直言會減少購買冰鮮魚類，「回家馬上洗手，再用消毒噴霧清潔下食品包

裝。」呼吸系統科專科醫生梁子超昨日接受香港文匯報訪問時表示，特區政府對貨源追蹤的工作緩慢，「冰鮮魚運抵港後進行抽查，5日後才公布病毒檢測結果，其間涉事魚類已被分銷至不同街市魚檔，引發播疫風險。」他認為，5個魚檔至今僅9人需要檢疫明顯是過於寬鬆，而未強制魚檔停業更會出現防疫漏洞，「涉事魚檔可能有環境污染，繼續營業可讓病毒傳播下去，穩妥做法是停業，對魚檔環境進行檢測，徹底清潔、消毒，魚檔人員也必須進行多次檢測。」



●灣仔街市F2號魚檔涉購入與「新冠魚」相同批次的鱈魚，該魚檔昨日繼續營業。 ●香港文匯報記者 攝